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Cukur aynanin onine sekildeki gibi konulan K cisminin
sanal gorintisu olusuyor.

Buna gore;
I. Y noktasi gukur aynanin odak noktasidir.

[I. Cisim X noktasina dogru ilerlerken gorintisunin
boyu azalir.

[ll. Cisim Z noktasina getirilirse goriinti ters olusur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz IIl.

D) Ivell. E) 1velll.

K ve L ¢ukur aynalarina gonderilen 1 i1sinin izledigi yol
sekildeki gibidir.

Buna gore;
[. K c¢ukur aynasinin odak noktasi B noktasidir.
[I. L gukur aynasinin merkezi C noktasidir.

[ll. K gukur aynasinin odak uzunlugu L’ninkinden k-
guktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) lvell

D) Ivelll. E) Il ve lll.
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Tumsek aynalara gonderilen 1, I, ve L5 isinlarinin izledigi
yollar sekildeki gibidir.

Buna goére hangi isinlarin izledigi yollar dogru goste-

rilmigtir?

A) Yalniz 1, B) Yalniz L, C) L, vel,

D) L,vel, E) I, ,vel,

X ve Y kuresel aynalarinin asal eksenlerine paralel gelen
Lisininin izledigi yol sekilde verilmistir.

Buna gore;
I. M noktasI Y aynasinin odak noktasidir.
II. S noktasi X aynasinin odak noktasidir.
lll. X ve Y aynalarinin merkez noktalari ¢akigiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz II.

B) Ive ll. C) Ivelll.

D) Il velll. E) I, Il ve lll.

Bir aynanin 15 cm éniine yerlestirilen cismin gorintisinun
boyu, cismin boyunun iki kati ve diiz olarak olusuyor.

Buna gore aynanin cinsi ve odak uzakhgi i¢in agagi-

dakilerden hangisi dogrudur?
A) Timsek ve 15 cm B) Tuimsek ve 30 cm
C) Tiumsek ve 60 cm D) Cukurve 15cm

E) Cukur ve 30 cm

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Tumsek ve duzlem aynadan olusan sekildeki optik dize-
nege gonderilen I 1g1k 1sInI timsek aynadan yansidiktan
sonra kendi Uzerinden geri dénuyor.

Tlmsek ayna 1

50 cm

f=10cm Dulzlem ayna

Tiimsek aynanin odak uzakligi 10 cm olduguna gore,
aynalar arasi mesafe d kag cm’dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

7. X ve Y kuresel aynalari ile olusturulan optik diizenege
asal eksene paralel I i1sik 1sini goénderildiginde sekildeki
gibi yansimaktadir.

X Y
I - Asal
eksen
fX fY

Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna gore, aynala-

rin odak uzakhgi _fx orani kagtir?
fy
ALl B2 ob% ppl g2
2 2 2 2 2

8. Odak uzakligi f olan ¢ukur aynanin éniine 6zdes 1 ve 2
cisimleri sekildeki gibi yerlestiriliyor.

s

T F M

Buna gore, cisimlerin gukur aynadaki gériintilerinin

boylari sirayla h, ve h, olduguna gore hy orani nedir?

B)

T o1
3 2
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10.

1.

Asal eksenleri cakisik odak uzakliklari 2f, f olan K ve L
¢ukur aynalari ile olusturulan optik dizenekteki X cismi-
nin yalniz K aynasindaki gortntisunin boyu h,, yalniz L
aynasindaki gorintustnin boyu h,’dir.

(1)
%

Asal T
Noktalar arasi uzakliklar esit ve — kadar olduguna
2

Eksen

f f

gore, 21_ orani kagtir?
2

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E)

2

Odak uzakhigi f olan timsek aynanin 6ndne bir cisim se-
kildeki gibi yerlestiriliyor.

Asal
M eksen

s
\

Cismin tiimsek aynada olugan goruntusii ile ilgili olarak;
[. Sanaldir.
[I. Cisimden kuguktar.

[ll. Cisim aynaya dogru hareket ederse goruntinin
boyu buyr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell.

D) Ilvelll. E) I, lvelll.

Bir ayna online konulan cismin goruntisu ters ve cisme
gore kicglk olugsmaktadir.

Buna gore;
[. Kullanilan ayna gukur aynadir.
[I. Cisim 2F’in digindadir.
[ll. Gorintu aynanin arkasindadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) lvell. E) I ve Il.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



